

## **Доклад о развитии конкуренции на территории муниципального образования «Инзенский район» за 2022 год.**

Администрация МО «Инзенский район» представляет доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг Инзенского района (далее - Доклад), подготовленный в целях исполнения пункта 3.2 соглашения между Министерством цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области и Администрацией муниципального образования «Инзенский район» о внедрении на территории муниципального образования «Инзенский район» Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации от 10.07.2019г. (далее – Соглашение).

Доклад является официальным документом, подготавливаемым в целях обеспечения органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления Ульяновской области, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан Ульяновской области систематизированной аналитической информацией о состоянии конкуренции на территории Инзенского района.

Развитие конкуренции - важный и необходимый шаг к формированию экономики, как района, так и региона, которая способствует снижению цен, повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка. Доклад является основой для определения органами местного самоуправления приоритетных направлений деятельности по обеспечению конкуренции, а также для разработки мер по обеспечению конкуренции.

В Докладе приведен анализ состояния конкурентной среды в муниципальном образовании «Инзенский район» по итогам 2022 года, как на основе статистических данных, так и по результатам опроса, проведенного Администрацией муниципального образования «Инзенский район» (далее – Администрация района). Кроме того, в Докладе отражены основные мероприятия, проводимые Администрацией района по развитию конкуренции, в том числе по внедрению Стандарта, реализации Плана мероприятий по содействию развитию конкуренции, достижению ключевых показателей.

### **1. Состояние конкурентной среды в МО «Инзенский район»**

Конкурентную среду в МО «Инзенский район» формирует совокупность факторов, определяющих возможность хозяйствующих субъектов осуществлять успешную предпринимательскую деятельность.

Состояние конкурентной среды значительно различается по секторам экономики и рынкам товаров и услуг. Это связано с условиями их функционирования и уровнем развития, ценовой политикой хозяйствующих субъектов и множеством других факторов.

К числу основных критериев развития конкуренции в районе относятся показатели динамики количества хозяйствующих субъектов на данной территории. По данным ИФНС по Ульяновской области по итогам 2022 года общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства на территории МО «Инзенский район» составило 606 единиц, из них 125 – юридические лица и 481 – индивидуальные предприниматели. Темп роста к уровню прошлого года составил 98%. За 2022 год открылось 70 субъектов предпринимательской деятельности.

За 2022 год от субъектов предпринимательской деятельности поступило 107 млн. рублей налоговых доходов, что составляет 98% от показателя прошлого года.

Основными отраслями деятельности малого и среднего бизнеса муниципалитета являются:

- розничная и оптовая торговля – 40% от общего числа субъектов;
- сельское хозяйство 10%;
- обрабатывающие производства – 8%;
- операции с недвижимым имуществом, аренды и предоставление услуг – 7%;
- транспорт и связь – 7%;
- строительство – 4%;
- прочие – 24%.

Инзенский район – это промышленный район с монопрофильной экономикой. Ее основу составляют предприятия лесоперерабатывающего и диатомит перерабатывающего комплекса.

Практически весь район – это территория малого и среднего бизнеса. Но развитие малого и среднего предпринимательства в поселениях происходит весьма неравномерно, как в территориальном, так и в отраслевом разрезе. 80% всех индивидуальных предпринимателей сосредоточены в Инзенском городском поселении, в сельских поселениях района занято 20%.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на протяжении последних 5 лет имеет тенденцию роста. Однако тот факт, что с 9 июля 2020 года на территории Ульяновской введен новый налоговый режим «налог на профессиональный доход» для самозанятых граждан, который способствовал переходу части индивидуальных предпринимателей в самозанятые



Достаточно высока предпринимательская и инвестиционная активность субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере торговли и общественного питания. В настоящее время на долю субъектов малого и среднего предпринимательства приходится порядка 85% объема оборота розничной торговли (с учетом розничных рынков) и общественного питания.

Общее количество занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) по состоянию на 1 января 2023 г. составило более 5,9 тысяч человек. Муниципальные заказчики осуществляют муниципальные закупки у субъектов малого предпринимательства. Годовой объем закупок у субъектов малого предпринимательства составляет в среднем не менее 25%. Анализируя проведенные процедуры, можно сказать, что фактически 54,5% контрактов заключено с субъектами малого предпринимательства.

В целях стимулирования развития субъектов малого и среднего предпринимательства в районе действует программа «Формирование благоприятного инвестиционного климата в МО «Инзенский район»», основная цель которой — создание на территории муниципального образования «Инзенский район» благоприятных условий для устойчивого развития субъектов малого и среднего бизнеса, способствующих созданию новых рабочих мест и развитию реального сектора экономики. В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Центром развития предпринимательства Инзенского района Ульяновской области в 2022 году была проведена следующая работа:

- двум предпринимателям была оказана помощь в составлении пакета документов для получения льготных займов со стороны Фонда развития и финансирования предпринимательства Ульяновской области;

- один предприниматель при помощи Центра получил грант по программе «Агростартап»;

- один предприниматель при помощи Центра получил грант по программе «Агротуризм»;

- три предпринимателя получили субсидии на компенсацию первоначального взноса при приобретении сельскохозяйственной техники в лизинг.

Центр развития предпринимательства в 2022 году вел активную работу по привлечению кандидатов на заключение социального контракта на открытие или развитие предпринимательской деятельности. Осуществлялась помощь в составлении бизнес-планов для получения поддержки. Кроме того осуществлялась помощь в регистрации в качестве самозанятого для граждан заключивших соцконтракт на развитие ЛПХ.

Всего за 2022 год было заключено 14 социальных контрактов на ведение предпринимательской деятельности на общую сумму более 3,5 млн.рублей.

Для формирования благоприятного делового климата на территории района ежеквартально проводятся недели предпринимательских инициатив, в рамках которых в течение недели в поселениях муниципального образования проходят выездные встречи с предпринимателями. Совместно с предпринимательским сообществом формируются предложения, направленные на упрощение условий ведения предпринимательской деятельности на основе практики сложившейся при взаимодействии предпринимателей с государственными органами и органами местного самоуправления, а также предложений по совершенствованию норм муниципальных, региональных и федеральных правовых актов, усложняющих условия ведения бизнеса.

В целях создания благоприятного делового климата для развития малого и среднего предпринимательства в МО «Инзенский район» проводятся следующие мероприятия:

1. Мониторинг муниципальных закупок;
2. Организация участия бизнеса в ежегодном форуме-выставке региональных производителей товаров и услуг «Сделано в Ульяновской области»;
3. Организация участия бизнеса во Всероссийском бизнес-форуме «Деловой климат в России» и форуме деловых женщин;
4. Проведения анализа влияния проектов нормативных правовых актов, принимаемых Администрацией района, на состояние конкурентной среды при проведении оценки регулирующего воздействия таких проектов;
5. Проведение на территории Инзенского района недель региональных предпринимательских инициатив;
6. Размещение информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования, на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов;
7. Реализация программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Инзенского района Ульяновской области;
8. Проведение акции «Месячник налоговой помощи и финансовой грамотности»;
9. Проведение муниципального этапа регионального социально-образовательного проекта «Академия женского бизнеса»;
10. Проведение образовательных семинаров для школьников старших классов и студентов «Азбука предпринимательства».

Для предпринимателей, зарегистрированных на территории моногорода Инзы ставка по займу снижена на 1 %.

За 2022 год было выдано 3 займа на сумму 5,2 млн.рублей



## **2. Анализ состояния и развития конкурентной среды**

6 сентября 2019 г. № 915 подписано постановление «Об утверждении Перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции на территории МО «Инзенский район» Ульяновской области», 13 сентября 2019 г.- утвержден План мероприятий по содействию развитию конкуренции, 29 апреля 2022 года внесены изменения в постановление. В конце 2022 года, был проведен анализ состояния и развития конкурентной среды товарных рынков на территории муниципального образования. В результате анализа выявлено, что наиболее развита конкурентная среда в следующих товарных рынках: рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, рынок жилищного строительства, рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами.

Недостаточно развита конкуренция на рынке услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, рынок услуг детского отдыха и оздоровления, рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

**3. Оценка результатов реализации мероприятий, предусмотренных «дорожной картой», а также достижение целевых показателей развития конкуренции**

### **3.1. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами**

Для рынка розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами, характерно наличие аптек организаций, осуществляющих деятельность на территории нескольких субъектов Российской Федерации, и аптек организаций, осуществляющих деятельность на территории только муниципального образования «Инзенский район».

Основными проблемами на указанном товарном рынке в Инзенском районе являются:

закрывание аптек организаций и снижение уровня доступности фармацевтической деятельности для населения из отдаленных поселений Инзенского района в связи с реструктуризацией аптечной сети;

экономическая неэффективность розничных продаж лекарственных средств в муниципальных образованиях Инзенского района с численностью населения до 10 тыс. человек;

На территории МО «Инзенский район» розничную продажу лекарственных препаратов осуществляют 7 фармацевтических учреждений, (12 аптечных пункта, относящихся к субъектам бизнеса).

В целях увеличения числа аптечных пунктов частной формы собственности, в течение года были проведены встречи с субъектами бизнеса, работающими в данной сфере. Доля аптечных пунктов субъектов бизнеса в общем количестве составляет 100%.

### **3.2. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления**

На территории района услуги по оздоровлению детей оказывают детский оздоровительный центр «Юлово» и ГУЗ областной детский противотуберкулезный санаторий «Юлово». Доля организаций отдыха и оздоровления детей частной формы собственности составила 54,7%.

Основными административными и экономическими барьерами входа на рынок услуг детского отдыха и оздоровления являются:

отсутствие зданий и помещений, соответствующих требованиям СанПиН и пригодных для оказания услуг детского отдыха и оздоровления;

отсутствие достаточного количества квалифицированных кадров в соответствующей области;

сложность привлечения кредитных средств для строительства детских оздоровительных лагерей.

На территории Инзенского района осуществляет свою деятельность АНО «Центр развития предпринимательства Инзенского района Ульяновской области, которая оказывает организационную, консультационную и информационную поддержку, в том числе, и организациям, осуществляющим деятельность в сфере оказания услуг в сфере отдыха детей и их оздоровления в Ульяновской области.

В 2022 году, желающих, из числа субъектов бизнеса, осуществлять деятельность в сфере оздоровления детей, не было.

### **3.3. Рынок реализации сельскохозяйственной продукции**

Сельскохозяйственным производством в Инзенском районе занимаются 26 сельскохозяйственных предприятий, из них 7 предприятий - общества с ограниченной ответственностью, 15 крестьянских фермерских хозяйств и 4 сельскохозяйственных кооператива: 2 кооператива занимающиеся сбором и переработкой молока (СППСК «Фабрика», СССПК «Инзамолпром»), 1 кооператив занимается сбором молока и выращиванием зерновых и



кормовых культур (СПК «Звезда») 1 кооператив занимается переработкой зерновых и зернобобовых культур (СПСК «Шмель»).

За 2022 год сельскохозяйственными предприятиями района было реализовано продукции на сумму 15 млн.руб в том числе сельскохозяйственными кооперативами района было реализовано продукции на сумму 9,2 млн. руб. или 61,3 %.

Рынок продукции сельского хозяйства является примером рынка свободной конкуренции. На этом рынке множество независимых продавцов, а следовательно, цена автоматически устанавливается на среднем уровне и влиять на неё отдельные продавцы не могут. Продукция сельского хозяйства практически однородна и стандартизирована, поэтому производитель ограничен в рекламировании своего товара, ему трудно выделить качества, присущие только его продукции.

Основными рисками для ведения финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей являются:

нарастающий диспаритет цен: рост цен на промышленную продукцию, приобретаемую сельхозтоваропроизводителями, происходит гораздо более высокими темпами, чем рост закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию;

возможная гибель посевов сельскохозяйственных культур в результате воздействия опасных агрометеорологических явлений, что ведёт к недополучению урожая и невозможности выполнения контрактных обязательств по поставке продукции в организации оптовой и розничной торговли.

нестабильность закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию;

снижение уровня платёжеспособности населения, обусловленного снижением реальных доходов населения, в свою очередь вызванным ростом цен на продовольственные и непродовольственные товары, тарифов на жилищно-коммунальные услуги, услуги образования, бытовые услуги, транспортные услуги и т.д.;

снижение уровня платёжеспособности населения приводит к изменению структуры потребления продуктов: сокращение спроса на более дорогие продукты питания и увеличение спроса на более дешёвые продукты;

высокие требования крупных торговых сетей к условиям поставки продукции;

В целях повышения возможности для сельскохозяйственных товаропроизводителей реализации произведенной ими продукции, на территории Инзенского района проводятся сельскохозяйственные ярмарки.

За 2022 год было проведено 3 сельскохозяйственные ярмарки. Реализовано продукции на сумму более 2,1 млн. рублей.

Кроме того, сельскохозяйственные предприятия активно принимают участие в реализации программ, предусматривающих меры поддержки.

В 2022 году ИП Евенко О.О. (с. Репьевка) получила грантовую поддержку в размере 5,2 млн. руб. по программе «Агростартап». На полученный грант было приобретено 22 головы нетелей, ферма, оборудование.

Наш район участвует также в федеральном проекте «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» на территории Ульяновской области, входящего в структуру национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в рамках которого с 2021 года реализуется мероприятия в сфере создания системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации. В 2022 году плановый показатель выполнен на 100%, в СПК «Новый» было принято 19 человек.

#### **3.4. Рынок жилищного строительства**

В едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по данному виду деятельности числится 11 субъектов бизнеса, осуществляющие деятельность. Бюджетных учреждений в данной сфере нет.

Основными проблемами на рынке жилищного строительства являются: снижение покупательской активности населения, повышение средней стоимости жилья на первичном рынке, повышение стоимости строительного – монтажных работ.

За 2022 год было введено в эксплуатацию 4780 квадратных метров жилой площади.

На официальном сайте Администрации района в разделе «Реестр инвестиционных проектов» периодически размещается информация об инвестиционной деятельности в Инзенском районе по направлению строительства.

#### **3.5. Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства**

В едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по данному виду деятельности, осуществляют деятельность 11 субъектов МСП. Бюджетных учреждений в данной сфере нет.



В 2022 году было выдано 6 разрешений на капитальное строительство не жилых помещений. По итогам 2022 года было введено в эксплуатацию 6 зданий нежилого назначения, общей площадью 4 327,6 кв. метров.

Основными проблемами на рынке строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства, являются: большое количество процедур для получения разрешения на строительство, недостаток заказов на работы, неплатежеспособность заказчиков, высокая стоимость материалов, конструкций, изделий, высокий процент коммерческого кредита, недостаток квалифицированных рабочих.

На официальном сайте Администрации района в разделе «Реестр инвестиционных проектов» периодически размещается информация об инвестиционной деятельности в Инзенском районе по направлению строительства.

### **3.6. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)**

На территории Инзенского района расположено 418 км **автомобильных дорог местного значения**, из них автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием — 63 км, что составляет 15% от общей протяженности, с щебёночным покрытием — 161 км или 39%, с грунтовым покрытием — 194 км или 46%.

Ежеквартально, Управлением ЖКХ, ТЭК и дорожной деятельности проводится мониторинг организаций, задействованных в дорожной отрасли, ведется соответствующий реестр. В результате стоит отметить, что конкуренция в дорожной отрасли в Инзенском районе варьирует в зависимости от видов работ. В настоящий момент на территории муниципального образования «Инзенский район» ремонт автомобильных дорог осуществляют ООО «ДРСУ Инза».

Все предприятия, осуществляющие дорожную деятельность, относятся к частному сектору.

Основными административными и экономическими барьерами входа на рынок дорожной деятельности являются: необходимость крупных вложений в материалы и оборудование, отсутствие стабильного финансирования.

### **3.7. Рынок архитектурно-строительного проектирования**

В Инзенском районе зарегистрировано 5 субъектов бизнеса, имеющие право выполнять проектные работы.

Доля частного сектора на рынке архитектурно-строительного проектирования составляет 100%.

В целях повышения качества архитектурно-строительного проектирования, а также согласования проектов с общественностью, все инвестиционные проекты в области строительства рассматриваются на заседаниях Градостроительного Совета МО «Инзенский район».

В 2022 году градостроительный совет проводился 4 раза по вопросу строительства магазинов: г. Инза, ул. 7 микрорайон д.42А, г. Инза ул. Чапаева, д.16А., Фельдшерско- акушерский пункт - с. Оськино, ул. Пионерская, д.15, мастерская – г. Инза, ул. Социалистическая, д.2

В 2022 году договора на услуги по подготовке проектной документации для объектов бюджетной сферы, были заключены с субъектами бизнеса.

### **3.8. Рынок добычи общераспространённых полезных ископаемых на участках недр местного значения**

Мониторинга организаций в сфере добычи общераспространённых полезных ископаемых ведется постоянно. В настоящее время в реестре лицензий на право пользования недрами, содержащими месторождения общераспространённых полезных ископаемых, числится 10 недропользователей. Все недропользователи являются хозяйствующими субъектами частной формы собственности.

Осуществляют деятельность в сфере добычи полезных ископаемых 3 предприятия: ООО «Изол Брикс», ООО «Волжские минералы» и ООО «Стройресурс».

Инзенский район обладает значительными подтверждёнными запасами и ресурсами строительных материалов (песок, песчано-гравийные материалы, строительный камень, диатомиты, глины, мел).

На рынке добычи общераспространённых полезных ископаемых на участках недр местного значения отсутствуют существенные ограничения вхождения на рынок потенциальных конкурентов. Одной из основных задач, решение которой направлено на увеличение числа хозяйствующих субъектов на данном рынке, является их информирование по вопросам, связанным с размещением месторождений, их запасами и возможностью вовлечения месторождений в стадию освоения.



### **3.9. Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии)**

Рынок теплоснабжения является регулируемой отраслью субъектов естественной монополии, нуждающийся в привлечении частного капитала для повышения качества и надёжности услуги теплоснабжения для потребителей.

Мониторинг объектов теплоснабжения проводится постоянно. На территории муниципального образования «Инзенский район» в сфере теплоснабжения (производство тепловой энергии) осуществляют деятельность 3 теплоснабжающие организации, которые находятся в частной собственности.

### **3.10. Рынок услуг по сбору и транспортированию твёрдых коммунальных отходов**

На территории района услуги по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов оказывает региональный оператор ООО «Горкомхоз».

Доля хозяйствующих субъектов частной формы собственности на рынке услуг по сбору и транспортированию твёрдых коммунальных отходов – 100%.

Постановлением Администрации МО «Инзенский район» от 27.09.2019 №979 утвержден реестр размещения мест накопления ТКО и поэтапному переоборудованию существующих, а также сооружения новых контейнерных площадок.

### **3.11. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме**

На территории муниципального образования «Инзенский район» в сфере управления многоквартирными домами деятельность осуществляют лицензиаты, в том числе осуществляющие работы по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах. По состоянию на 01.01.2023 в реестре лицензий значатся 4 лицензиата из них 3 организации, относящихся к субъектам бизнеса и 1 бюджетная организация.

Площадь МКД, обслуживаемая управляющими компаниями составляет 278тыс.м2, муниципальной компанией – 101,2тыс.м2. Доля муниципальной компании в общей площади составляет 36,4%.

Соответственно на частные компании приходится 63,6% квадратных метров.

Информация о компаниях, имеющих лицензии по управлению многоквартирными домами, размещена в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте Администрации МО «Инзенский район».

### **3.12. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок**

В целях определения перевозчиков на муниципальных маршрутах, ежегодно Администрацией района проводится открытый конкурс на право осуществления перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок автомобильным транспортом по нерегулируемым тарифам.

В 2022 году, на территории муниципального образования «Инзенский район» пассажирские перевозки осуществляли 3 перевозчика: АО «Инзенское АТП», ИП Колотилин И.В., ИП Мельников Ю.Н.

АО «Инзенское АТП» осуществляют перевозки на основании заключенных ранее договоров с Администрацией муниципального образования «Инзенский район» на осуществление пассажирских перевозок.

ИП Колотилин И.В., ИП Мельников Ю.Н. пассажирские перевозки осуществляют на основании выданных Администрацией муниципального образования «Инзенский район» карт маршрута и свидетельств на осуществление пассажирских перевозок.

Основной проблемой развития рынка пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам остаётся дублирование маршрутной сети города износ подвижного состава.

Общее количество перевезенных пассажиров за 2022 год составляет 115 тысяч человек, из них 280 тысяч человек или 54,4%, перевезенных частными перевозчиками.

### **3.13. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Инзенского района Ульяновской области**

Доля негосударственных перевозчиков на рынке услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси составляет 100 процентов.

На территории района в сфере оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси осуществляют свою деятельность 16



субъектов малого и среднего предпринимательства.

Основной проблемой остается тот факт, что в данном сегменте активно «работают» нелегальные перевозчики, доля которых на сегодняшний день хоть и уменьшается, но остаётся довольно высокой.

В целях увеличения количества субъектов бизнеса в сфере оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, на территории Инзенского района создана и действует межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости.

### **3.14. Рынок лёгкой промышленности**

На сегодняшний день предприятия лёгкой промышленности в Инзенском районе Ульяновской области испытывают трудности, связанные с неконкурентоспособностью продукции. Рынок лёгкой промышленности заполнен дешевой продукцией из стран Азии, а также большим количеством контрафактной продукции.

Предприятия легкой промышленности испытывают дефицит капитала на развитие и модернизацию производства. Спрос на продукцию в связи с кризисным состоянием экономики существенно снижается, существует недостаток квалифицированных рабочих.

На территории района в сфере лёгкой промышленности осуществляют свою деятельность 19 субъектов бизнеса. Доля частного сектора на рынке лёгкой промышленности в Инзенском районе составляет 100%.

### **3.15. Рынок производства кирпича**

На территории района производство кирпичей осуществляет ООО «Изол Брик». Ежегодно данное предприятие производит порядка 7 миллионов штук условных кирпичей для строительства. Бюджетных учреждений в данной сфере нет.

Основными проблемами на рынке производства кирпича являются: сложности в поиске помещений и площадок для организации производства кирпича.

На официальном сайте Администрации района в разделе «Реестр инвестиционных проектов» периодически размещается информация об инвестиционной деятельности в Инзенском районе по направлению строительства.

Так же на сайте Администрации района размещена информация об имеющихся разведанных месторождениях полезных ископаемых, в том

числе пригодных для производства кирпича.

### **3.16. Рынок производства бетона**

На территории Инзенского района производством бетона занимаются ИП «Манушин». Доля хозяйствующих субъектов частной формы собственности в общем количестве хозяйствующих субъектов на рынке производства бетона в Инзенском районе составляет 100%. Бюджетных учреждений в данной сфере нет.

На официальном сайте Администрации района в разделе «Реестр инвестиционных проектов» периодически размещается информация об инвестиционной деятельности в Инзенском районе по направлению строительства.

Постоянно ведется мониторинг жилищного строительства на территории Ульяновской области, результаты которого доводятся до организаций, занятых в сфере производства бетона.

### **3.17. Рынок оказания ритуальных услуг**

По состоянию на 1 января 2023 года на территории МО «Инзенский район» ритуальные услуги оказывают 6 индивидуальных предпринимателей. В настоящее время доля частного сектора на рынке ритуальных услуг в Инзенском районе составляет 100%.

Мониторинг развития конкурентной среды на рынке ритуальных услуг осуществляется каждое полугодие, после чего формируется реестр организаций, осуществляющих деятельность в данной сфере.

### **3.18. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств**

На территории района ремонтом автотранспортных средств занимаются 8 субъектов бизнеса. Бюджетных учреждений в данной сфере нет.

Мониторинг развития конкурентной среды на рынке услуг по ремонту автотранспортных средств осуществляется каждое полугодие, после чего формируется реестр организаций, осуществляющих деятельность в данной сфере.

## **4. Системные мероприятия по развитию конкуренции на**



территории муниципального образования «Инзенский район» в Ульяновской области

### **1. Обеспечение прозрачности и доступности закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)**

В целях повышения уровня открытости, доступности и эффективности закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), на основании распоряжения Правительства Ульяновской области № 125-пр от 18.03.2019 г., Администрацией муниципального образования «Инзенский район» разработано и принято постановление № 556 от 05.06.2019 г. «О мерах по автоматизации закупок малого объема». Настоящим постановлением определены случаи и сроки начала осуществления закупок малого объема с использованием электронных торговых систем.

Постановление своевременно доведено до муниципальных заказчиков муниципального образования «Инзенский район».

В целях информационного обеспечения всех заинтересованных лиц о состоянии муниципальных закупок на территории МО «Инзенский район», ведется единая информационная система, которая обеспечивает формирование, обработку и хранение необходимых данных: информацию о финансовом обеспечении, планируемых закупках муниципальных заказчиков района, извещения об осуществлении закупок с приложением соответствующей документации, информацию о контрактах, заключенных на территории муниципального образования. Вся информация, содержащаяся в единой информационной системе является открытой, общедоступной и предоставляется безвозмездно. Нормативно правовые документы, регулирующие закупочный процесс, размещены в соответствующем разделе официального сайта муниципального образования «Инзенский район».

### **2. Развитие конкурентоспособности товаров, работ, услуг субъектов МСП**

В целях развития конкурентоспособности товаров местных товаропроизводителей, Администрация района организует участие бизнеса в ежегодном форуме-выставке региональных производителей товаров и услуг «Сделаю в Ульяновской области». В 2022 году делегация от Инзенского района приняла участие в форуме «Сделано в Ульяновской области».

Выставки своей продукции представили ИП Елена Куприянова (кафе «Вкусный домик»).

### **3. Устранение избыточного муниципального регулирования, а также снижение административных барьеров**

Администрация муниципального образования «Инзенский район» предоставляет 52 муниципальных услуги.

Проведена оптимизация процесса предоставления муниципальных услуг, относящихся к полномочиям органов местного самоуправления, для субъектов предпринимательской деятельности. 38 услуг из перечня массовых социально значимых услуг доступны для подачи заявлений в электронном виде:

1. Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.
2. Выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства (в том числе внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства и внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства в связи с продлением срока действия такого разрешения).
3. Направление уведомления о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности.
4. Направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.
5. Выдача градостроительного плана земельного участка.
6. Выдача разрешений на право вырубki зеленых насаждений.
7. Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.
8. Перераспределение земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности.
9. Предоставление разрешения на осуществление земляных работ.
10. Присвоение адреса объекту адресации, изменение и аннулирование такого адреса
11. Согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме.



12. Утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории.
13. Предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, или государственная собственность на который не разграничена, на торгах.
14. Направление уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства.
15. Признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом
16. Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение
17. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства.
18. Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование такого разрешения.
19. Выдача разрешения на использование земель или земельного участка, которые находятся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута.
20. Отнесение земель или земельных участков к определенной категории или перевод земель или земельных участков из одной категории в другую.
21. Установление сервитута (публичного сервитута) в отношении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности
22. Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала
23. Присвоение квалификационных категорий спортивных судей.
24. Подготовка и утверждение документации по планировке территории.
25. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.
26. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.
27. Установка информационной вывески, согласование дизайн-проекта размещения вывески.
28. Постановление граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно.
29. Предварительное согласование предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности.
30. Предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов.
31. Предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно.

32. Принятие на учет граждан в качестве, нуждающихся в жилых помещениях.
33. Постановление на учет и направление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования.
34. Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе
35. Назначение ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье.
36. Установление опеки, попечительства (в том числе предварительные опека и попечительство), патроната, освобождение опекуна (попечителя) от исполнения им своих обязанностей.
37. Внесение в реестр парковочных разрешений записи о парковочном разрешении, сведений об изменении записи, о продлении действия парковочного разрешения и об аннулировании записи о парковочном разрешении.
38. Информационное обеспечение физических и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов, предоставление архивных справок, архивных выписок и копий архивных документов (муниципальные полномочия).

В 2022 году работа в данном направлении будет продолжена.

В целях недопущения возникновения случаев ограничения конкуренции в результате принятия нормативно – правовых актов, на территории Инзенского района внедрена процедура проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, а так же проведения экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Инзенский район». За 2022 год подготовлено 1 заключения об ОРВ и 8 заключений об экспертизе муниципальных нормативно правовых актов.

#### **4.Создание условий для недискриминационного доступа хозяйствующих субъектов на товарные рынки**

По состоянию на 01.01.2023 года муниципальное образование Инзенский район и муниципальное образование «Инзенское городское поселение» осуществляет функции учредителя в отношении 3 муниципальных унитарных предприятий

- МУП «Благоустройство Инзенского района»
- МУП «Инзенская ярмарка»
- МУП Инзатеплоком, которое в настоящее время находится в стадии банкротства.



Препятствий для зхода на рынок товаров и услуг для субъектов бизнеса нет.

#### **5. Стимулирование новых предпринимательских инициатив**

В целях стимулирования новых предпринимательских инициатив, на территории Инзенского района ежеквартально проводятся недели региональных предпринимательских инициатив.

В рамках проведения недель Региональных предпринимательских инициатив ежеквартально в 2022 году проводились встречи с субъектами МСП в поселениях Инзенского района с целью создания благоприятного делового климата.

#### **6. Обеспечение равных условий доступа к информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области**

В целях обеспечения равных условий доступа к информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Инзенский район» вся информация о проведении аукциона в электронной форме размещается на Официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), официальном сайте муниципального образования «Инзенский район» [www.inza.ulregion.ru](http://www.inza.ulregion.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

За 2022 год было проведено 7 аукционов по продаже имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Инзенский район» и в собственности муниципального образования «Инзенское городское поселение». Так же проведено 5 процедур продажи муниципального имущества посредством публичного предложения.

По результатам проведения вышеуказанных торгов было заключено 5 договоров купли-продажи на общую сумму 822874,50 руб.

Торги в отношении остальных объектов не состоялись в связи с отсутствием поданных заявок.

#### **7. Обеспечение и сохранение целевого использования муниципальных объектов недвижимого имущества в социальной сфере**

В собственности муниципального образования «Инзенский район» и муниципального образования «Инзенское городское поселение» находится большое количество объектов относящихся к жилищно-коммунальной сфере (объекты водоснабжения, водоотведения, объекты теплоснабжения).

Большая часть данных объектов подлежит реконструкции. В связи с чем, Администрацией муниципального образования «Инзенский район» на систематической основе проводится работа, направленная на модернизацию коммунальной инфраструктуры задействованной в теплоснабжении, водоснабжении, водоотведении МО «Инзенский район» путем передачи объектов по концессионному соглашению.

Концессионное соглашение от 11.08.2018 сроком действия 25 лет между ООО «Кит-Энергия» и муниципальным образованием «Инзенский район» на сумму 124 млн. рублей;

Концессионное соглашение от 06.11.2019 срок действия 25 лет между ООО «Эко-Сервис» и муниципальным образованием «Инзенский район» на сумму 10 млн. рублей;

Концессионное соглашение от 17.10.2019 сроком действия 20 лет между ООО «Арт-Бюро-Профи» и муниципальным образованием «Инзенский район» на сумму 10 млн. рублей;

Концессионное соглашение от 04.02.2021 сроком действия 25 лет между ООО «Сфера» и муниципальным образованием «Инзенский район» на сумму 296 млн. рублей.

#### **8. Содействие развитию негосударственных (немуниципальных) социально ориентированных некоммерческих организаций**

В рамках развития гражданского общества по итогам 2022 года на территории Инзенского района зарегистрировано и действует 9 территориальных общественных самоуправлений (ТОС «Движение» с. Забалуйка; ТОС «Созидание» с. Чамзинка и Коноплянка; ТОС «Надежда» с. Аристовка; ТОС «Наша Жизнь» с. Труслейка; ТОС «Родник» с. Аргаш; ТОС «Возрождение» с. Сюксюм; ТОС «Родничок» с. Палатово; ТОС «Центр» р.п. Глотовка; ТОС «Вечный Зов» пос. Неклюдовский, с. Неклюдово) которые объединяют более 6 000 человек. А это значит, что все больше становится равнодушных и ответственных граждан, которые всей душой болеют за свою малую родину.

В 2022 году некоммерческим сектором проделана весомая и плодотворная работа по грантовым проектам – победителей региональных и федеральных конкурсов.



За 2022 год ТОС «Движение» с. Забалуйка реализовано 3 социальных проекта, одержавших победу в фонде Президентских грантов.

На полученные средства в селе создана творческая резиденция для юнкоров, где ребята продолжают работу над местным информационным вестником «Сельчанка», который выходит два раза в месяц, выступая и корреспондентами, журналистами и почтальонами. Также подрастающее поколение изучает работу в социальных сетях, осваивают навыки фотографии, сублимационной печати на кружках и ткани, проходят курсы образовательных программ по применению современных технологий работы в издательском деле и медиа-проектировании.

Также хотелось бы особо отметить реализацию яркого и значимого социального проекта «Колос Добра». Общими силами выкупили заброшенный дом, провели в нем ремонт, заменили окна, закупили на средства гранта необходимое оборудование и ингредиенты для выпечки и устроили мини-пекарню. Волонтеры доставляют свежую выпечку одиноко проживающим пенсионерам и жителям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

По итогам федерального конкурса от Благотворительного фонда Тимченко, в рамках реализации проекта «Коалиция «Забота рядом» одержал победу небольшой, но очень значимый проект «С заботой о людях», направленный на поддержку семей мобилизованных, проживающих на территории ТОС «Движение» с. Забалуйка. В рамках данного проекта, в действующей социальной мини-пекарне изготавливаются хлебобулочные изделия, и волонтерами доставляется семьям мобилизованным. Такая поддержка оказывается и одиноко проживающим пенсионерам.

Также за отчетный период времени ТОСы "Созидание" с. Чамзинка и ТОС "Вечный Зов" пос. Неклюдовский и с. Неклюдово первыми вошли в реестр поставщиков социальных услуг. Поставщик социальных услуг имеет право на компенсацию за оказание услуг отдельным категориям населения, что позволяет привлечь на территорию ТОС дополнительные денежные средства и оказать помощь пенсионерам. В настоящее время ведется тесное сотрудничество с социальной защитой населения Инзенского района.

Кроме того, в прошедшем году 4 ТОСа Инзенского района заключили соглашения с Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области на трудоустройство 12 граждан. Благодаря этим мерам в ТОСах появились новые рабочие места! За три месяца работы в ТОС трудоустроенные жители смогли получить субсидии из регионального бюджета в общем размере 540 тыс. рублей.

Нельзя не отметить и работу Инзенского хуторского казачьего общества. За текущий период некоммерческой организацией выиграно и реализовано два масштабных грантовых проекта. «Историко-туристические походы «По следам предков» финансирование, которого составило 300 тыс. рублей и «Международный спортивно-культурный слет «Россия молодая» финансирование составило 300 тыс. рублей.

Всего за время работы социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Инзенского района реализовано более 20 грантовых проектов и привлечено около 22 млн. 500 тыс. рублей, из которых по итогам 2022 года 2 млн. 110 тыс. рублей.

Также на территории района образовано 2 инициативные группы по созданию ТОС в границах Коржевского сельского поселения, которые в 2023 год будут зарегистрированы в качестве юридического лица.

#### **9.Повышение уровня финансовой грамотности населения (потребителей) и субъектов МСП**

Региональная акция " Развитие финансовой грамотности и налоговой культуры в Ульяновской области"

За 2022г было организовано 423 площадки финансовой грамотности, количество обученных граждан Инзенского района составило 17 450 человек, из них:

- граждане предпенсионного и пенсионного возраста: 545 чел. на 24 площадках;
- взрослое население: 7 872 человек на 49 площадках;
- предпринимательское сообщество: 565 человек на 15 площадках;
- мероприятия, направленные на противодействие "теневому" сектору экономики: 455 человек на 19 площадках;
- дети дошкольного возраста, воспитанники детских домов, учащиеся общеобразовательных и средних образовательных учреждений: 8 013 человек на 316 площадках.

с 23 по 27 мая 2022 Инзенский район был выбран фокусным. Было проведено 2 мероприятия совместно со специалистами Центра развития финансовой грамотности Ульяновской области при Министерстве финансов УО, были организованы площадки в с. Черемушки и в г. Инза (зал заседаний Администрации района).

#### **5.Результаты деятельности по внедрению Стандарта развития конкуренции**

В рамках исполнения Соглашения между Министерством



цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области и Администрацией муниципального образования «Инзенский район» о внедрении на территории муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации от 10.07.2019 Администрацией муниципального образования «Инзенский район» проделана следующая работа:

- постановлением Администрации МО «Инзенский район» от 06.09.2019 №915 утвержден Перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции на территории МО «Инзенский район» Ульяновской области»

- постановлением Администрации МО «Инзенский район» от 13.09.2019 №934 утвержден «План мероприятий по содействию развитию конкуренции на территории МО «Инзенский район» Ульяновской области на 2019-2022 годы;

- изменения в постановление Администрации МО «Инзенский район» от 13.09.2019 №934 утвержден «План мероприятий по содействию развитию конкуренции на территории МО «Инзенский район» Ульяновской области на 2021-2025 годы от 29 апреля 2022 года №410;

- проведено 4 заседания координационного Совет по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории МО «Инзенский район.

- в актуальном состоянии поддерживается раздел «Стандарт развития конкуренции» на официальном сайте муниципального образования «Инзенский район»

<https://inzenskij-r73.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/ekonomika/standart-razvitiya-konkurentsii/>

- в рамках методической поддержки субъектов МСП по вопросам развития конкуренции на официальном сайте Администрации района в разделе «Стандарт развития конкуренции» размещены нормативно – правовые акты, принятые на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, регламентирующих деятельность по развитию конкуренции;

- ведется мониторинг качества товаров и услуг, барьеров доступа и ведения деятельности, удовлетворенности хозяйствующих субъектов и граждан состоянием конкуренции в муниципальном образовании «Инзенский район» посредством анкетирования;

- осуществляется мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг;

- осуществлена реализация Плана мероприятий по содействию развитию конкуренции;

- проведен анализ достижения целевых показателей.

Доля достигнутых целевых показателей Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на территории муниципального образования «Инзенский район» за 2022 год составляет 100%, из 18 показателей выполнено 18.

Доля аукционов в электронной форме в общем объеме конкурентных способов определения поставщика составляет около 80%.

Развитие конкуренции в МО «Инзенский район» предполагается осуществлять путем использования следующих инструментов:

- оказание содействия в продвижении продукции субъектов малого и среднего предпринимательства на региональные и межрегиональные рынки;

- повышение информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления в сфере закупок;

- проведения в районе оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Администрации МО «Инзенский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Для улучшения состояния конкуренции на рынках Инзенского района планируется:

- стимулирование развития малого и среднего предпринимательства за счет создания благоприятной среды на территории Инзенского района;

- содействие в привлечение на территорию района инвесторов и содействие в реализации инвестиционных проектов на территории МО «Инзенский район».

Глава Администрации  
МО «Инзенский район»

А.И.Макаров